



### 青岛：柴油降价

海尔路一加油站张贴出降价后的新价格(3月3日摄)。3月1日零时起,青岛市部分中石化加油站0号柴油每升价格下调0.5元,由4.80元降至4.30元;20个小时后,中石油青岛分公司也做出了价格调整,青岛市部分中石油加油站0号柴油每升价格下调0.61元,由4.81元降至4.2元。

新华社记者李紫恒 摄

### 广州第四次卫生服务调查发现：三成医务人员曾遭患者打骂

广州第四次卫生服务调查发现,患者对卫生服务的满意度比2003年大幅下降,有40.5%的患者对医疗机构门诊服务各方面均表示满意,而2003年的调查结果为60.5%。调查还显示,医护人员中有三成曾遭患者语言侮辱或躯体暴力,这表明医患矛盾仍然尖锐。一名不愿透露姓名的三甲医院内科医生表示,他曾遇上一名老年患者因炎症到医院就诊;医生考虑到病人曾有

青霉素过敏史而谨慎地采用头孢类药物注射,并征得了病人的同意,皮试也没有出现过敏反应。不料,到注射后第九天病人就出现了过敏反应,全身起红疹,奇痒难耐,病人心浮气躁,医生连连被他和其家属辱骂。调查结果表明,在曾经遭受过患者语言侮辱或者躯体暴力的医护人员中,93.2%认为有必要防范患者对医疗行为提出质疑和追究。(据《新快报》)

### 马虎大意 夺去”孩子听力

3月3日是第10个全国“爱耳日”,2009年“爱耳日”宣传教育活动的主题为“正确使用助听器”。天津市多家医院的临床调查显示,在接诊的儿童患者中,约有40%至50%源于感染性疾病和不当使用抗生素,其中相当一部分孩子的家长没有做到早期发现孩子症状,贻误了最佳治疗时期。

病后,往往只关注疾病本身,忽视该疾病可能对孩子耳部造成的损伤。专家提醒,在孩子患上呼吸道感染、腮腺炎等感染性疾病后,家长不仅要注意孩子的恢复情况,还要密切关注孩子的耳部是否受到侵害。特别是当孩子出现看电视时总喜欢侧着脸,用一只耳对着电视机听声音或喜欢将音量调大;在呼唤孩子时,孩子反应迟钝,对声源位置的判别能力变差等情况时,应及时带孩子到医院检测听力。(据《天津日报》)



聋儿“爱耳日”感受温情  
3月3日,一名刚刚使用助听器的哈尔滨“聋儿”在检验效果。  
新华社记者 梁冬 摄

## 职场流行做“彩虹族”

相对于“过劳模”来说,现在职场更流行做“彩虹族”。“彩虹族”的含义是指人生要包含以下多种颜色:红色,加强工作效率,尽量避免加班,注意工作和生活平衡;橙色,最大限度保证睡眠;黄色,主动抵制快餐等不健康食品;绿色,减轻心理压力;蓝色,为健康坚持锻炼;靛色,注重均衡营养;紫色,关爱身边人的健康。他们追求积极健康的人生观和生活方式。

如果你愿意改变现状,做一个快乐的“彩虹族”,享受更精彩的人生,那么不妨从以下几点开始改变:减压从吃开始。抗压其实也可以从吃入手,尤其是特别注意多摄入碱性食物:如水果、蔬菜、菌藻类等。补充维生素和微量元素这类抗压食物,远离咖啡、甜食和快餐等增压食品。

提升自我责任。我们习惯于寻找各种理由,但这最终只会让我们变得爱抱怨,所以学会多从自身去找答案,多问自己是不是因为自身能力不足或者过于苛求,这样就连看心理医生都省了。

把寻找快乐当作人生目标之一。抱着有所得有所失的心态去面对工作和生活,不轻易放弃努力,但也不过分苛求细节。我们可以有让自己愉快的爱好,即使它看上去不那么符合潮流;拥有俩仁死党,从中能得到心灵财富,这才是最充实的生活。(据《鹤城晚报》)

## 贵州剑河沉船事故 失事船只存在超载现象

新华社贵阳3月3日电(记者 姜辰)3日上午,贵州省黔东南苗族侗族自治州剑河县发生沉船事故,目前已知至少9人失踪。据记者最新了解到的情况,船只发生事故时实载40人,而其荷载

为18人,存在超载现象。3日晚,记者电话采访了黔东南州剑河县委宣传部部长廖朝元,据他介绍,这起事故是3日上午10时10分左右发生的,失事船只为一艘船号为“黔东南客0181”的短途客运船,该船只荷载18人,发生事故时实载40人。目前已有31人获救上岸,其余9人失踪。

廖朝元说,当日上午,事故船只从柳川镇乃寿村前往柳川镇赶集,途经柳川镇八

一村清水江九龙滩段时沉没。据了解,剑河县委已成立柳川镇“3·3”水上交通事故应急处置指挥部。目前,搜救工作仍在继续进行,事故原因仍在调查中。

## “鹿林”3月5日后“永别”地球

新华社天津3月3日电(记者 周润健 蔡玉高)2009年上半年已知最亮的彗星“鹿林”2月24日飞到离地球最近的地方。连日来,我国不少公众都欣赏到了“鹿林”彗星的绝世风采。天文专家表示,目前,“鹿林”彗星正从狮子座向巨蟹座运行,作为一颗非周期彗星,3月5日后它将永远脱离地球的“视线”。因此,有兴趣的公众要抓紧欣赏,用美好的祝福送它一程。

“鹿林”彗星是近年来由我国业余天文爱好者参与发现的3颗彗星之一。该彗星由广州中山大学本科生叶泉志和台湾“中央大学”天文研究所鹿林天文台的观测助理林启生合作,于2007年7月11日发现。天津市天文爱好者马强等人连日来多次通过望远镜对“鹿林”彗星进行了观测。他告诉记者,镜头里的“鹿林”彗星非常漂亮,散发着绿色的光芒,仿佛一大块璀璨的宝石。

记者登录同好、牧夫、天之星等国内知名天文网站发现,“鹿林”彗星成为近期的“主角”,吉林长春、河北、内蒙古、山东、福建、广东等地的一些天文爱好者纷纷将各自的观测和拍摄情况“晒”出来与大家分享。有报道说,下次“鹿林”彗星再次光临地球需要等2580万年。对此,天文专家则表示,“鹿林”彗星是一颗非周期彗星,它没有准确的回归时间,可以说,此次一别就是永别。

如何寻找“鹿林”彗星“最后的身影”呢?天文专家提醒说,公众先寻找狮子座,狮子座中最亮恒星轩辕十四的西南方,就是正在缓慢移动的“鹿林”彗星。用大口径双筒望远镜不难找到,但要注意避开城市光害。

## 《汉语新词词典》有望年年更新

教育部有关负责人日前透露,教育部和国家语委今后每年都会给予汉语新词语研究一定支持,出版编纂汉语新词语词典。有生命力的新词语还有望被收入《现代汉语词典》等工具书。在最新的《汉语新词语词典》中,收录了2007年产生的新词、新语以及已有新义的词语共计420条。包括有阿尔法女孩、周老虎、纸馅包子、排队日、次贷危机、晒一族、干物女、毕婚族等。此外,奥运词语也得到新词语词典的特别关注,“奥运专用道”等多个词语入选新词典。此外,在2007年新词语当中,以“族”、“客”、“奴”、“友”、“门”、“吧”、“日”等为后缀的词族化新词语占了27.55%。

语言专家表示,新词语是语言对社会变化表现最敏感的部分,它凸显了语言的动态变化;对新词语进行研究,可以敏锐地了解人们关注的焦点。2007年,在生活、文化、科技和经济领域产生的新词语较多,占67.32%。教育部语言文字信息管理司有关负责人表示,我国曾编纂过新词语辞典,由于

某种原因中断。新词语研究这个课题是一个很重要的语言基本建设,教育部和国家语委今后将大力支持,每年进行研究,出版相应词典。对于新词语能否进入《现代汉语词典》的问题,语言专家认为,这主要取决于词语的生命力长短,如果可以长久传承,将很有可能被收入。(据《北京日报》)

不同的橱柜产品用材组合不同,会产生很大的品质差异和价格差异。要想清楚地知道每套产品的具体价格,消费者应要求商家提供不同标准、品质的材料的计价方法,并提供明确的标价。包装大玩“障眼法”

## 橱柜市场“陷阱”多 欧派教你识“猫儿腻”

橱柜产品不同于一般家具产品,消费者很难单从样品来判断其质量的好坏,因此,一部分厂家、商家便利用这一点,设置了各种“陷阱”,利用各种手段损害消费者的利益。基于11年的专业制造经验,欧派提醒对橱柜产品认知不足的消费者,买橱柜时要谨慎,以防被“猫儿腻”欺骗。报价“宰”你没商量

挂“羊头”卖“狗肉” 被一些橱柜厂商打出“人造石”旗号的类似材料实际上是用普通树脂掺加石灰石、石英粉等廉价材料混合而成的。其各方面性能均达不到厨房台面用材要求,使用不久后就会出现台面变色、变形、开裂,甚至污染厨房环境。设计不专业施工不到位

厨房的设计是否专业格外重要。从设计师最初的上门测量到最终的方案确定,不仅要考虑其整体风格的塑造,更要注重布局的合理性,每一个细小环节都不能疏忽。“信口开河”的承诺

厨房的售后服务关系到消费者的生活品质。在关注售后服务问题时,消费者要注意考察厂家的实力,不能只听商家的承诺。一些小厂家为追求利润最大化,根本不会投入资金保障售后服务,而且由于成本原因根本无法承担所需的售后服务。

一是夸大宣传产品品牌,如原本只是区域销售却宣称自己是“中国名牌产品”;二是借用“洋名”,国产货充当进口货;三是销售展厅摆出的样品设计得十分精美,实际产品往往是用低价劣质的材料以次充好。